

建德果蔬乐园走进岑巩 农旅结合模式融入大山

建德果蔬乐园是我市的特色乡村旅游采摘品牌，以新鲜果蔬采摘为基础，集采摘、体验、游玩、创意农业园区观光、农业科普教育于一体，为游客提供可吃可玩可赏、亲山亲水亲自然的乡村休闲旅游目的地。目前，建德果蔬乐园基地已达20余家，实现了一年四季鲜果不断，春夏秋冬皆可采玩。在东西部扶贫协作过程中，我市的艾利斯玫瑰体验基地负责人任生元把建德果蔬乐园这种农旅结合的模式带到了贵州岑巩，在岑巩县水尾镇马家寨村，打造了“建德果蔬乐园——岑巩综合园”，带动当地村民尝到了农旅结合甜头。

在马家寨村有陈圆圆墓，还有黔东南大峡谷景区，风光秀美、景色怡人，拥有发展全域旅游的天然条件。任生元说，如果能把游客留下来，就能帮助村民通过卖当地农产品和发展民宿，增加更多的收入。在任生元的示范带动下，当地村民看到了农旅结合模式带来的发展机遇，纷纷把自家小院改造成民宿，共有六七十多个房间。村民许昆成的儿子这些年一直在外打工，看见果蔬乐园带来的发展机遇，今年便留在家里把房子装修成民宿，准备跟着任生元一起接待游客。

许自先是马家寨村党支部书记，他想利用果蔬乐园带来的游客，大力发展乡村旅游，带领村民走上致富路。许自先告诉记者，村里3000多人，原先有将近一半的人外出打工，今年回到村里的人明显多了，大家跟着果蔬乐园一起种水果、搞民宿、做农家乐。幸福是奋斗出来的，下

一步村里要想办法提升基础设施建设，让更多的游客能够留下来。

果蔬乐园辐射的不仅仅是马家寨村，隔壁大树林村的村民看到马家寨村将乡村旅游做得风生水起，也特意来找任生元取经，打算发展乡村旅游。前来取经的水尾镇大树林村村民陈明章说，他看过“建德果蔬乐园——岑巩综合园”的几次表演，搞得不错，所以特地赶过来。

岑巩县果蔬乐园董事长任生元表示，如果一年能吸引5万游客到马家寨村，每名游客人均消费100元的话，那么给村民带来的收入就很可观了。这是他最乐意看到的，也是他参与东西部扶贫协作的初衷。

【编后语】“火龙果熟柑橘香，玫瑰采罢蓝莓忙，葡萄未下莲子上，石斛鲜嫩黄桃亮，还有草莓俏四方”，建德果蔬乐园让每一个季节都拥有着流动的色彩和美味，也拥有着独特的乐趣和体验。在任生元的带动下，远在千里之外的岑巩，也正与建德一样，奏响了乡村旅游和发展致富的美妙乐章。

(记者 吕冰峰 潘奕含 吕晨波)

**东西协作结硕果
建岑携手奔小康**

我市召开市政协181号提案办理协商会

本报讯 昨日下午，市政府、市政协联合召开市政协十四届四次会议181号提案办理协商会，就《关于尽快开建市一院感染楼的建议》提案办理情况进行协商。市委常委、常务副市长俞伟，市政协副主席严凌云、徐亚娟出席会议。

由民进建德市委提出的《关于尽快开建市一院感染楼的建议》，被列入2020年重点提案，由俞伟领衔办理，严凌云协商办理，市卫健局主办，市财政局、市规划资源局、市发改局协办。会上，市卫健局以及各承办部门对提案办理情况进行了答复。

据悉，市一医院感染楼项目已于今年4月获得市发改局项目可研批复，使用土地权证及手续已于6月底办理完成，目前已通过市政府常务会议预备转实施项目，接下来将报请市人大常委会表决。该项目将结合市一医院二期项目建设一同推进，计划年内开工。

俞伟指出，要进一步完善市一医院感染楼建设的方案，同时加强专家前期交流协商，不断优化建设细节，为接下来项目建设打下坚实基础；各相关承办部门要抓紧落实项目建设相关手续的办理，并积极向上争取政策，强化建设要素保障；相关部门要加强协同合作，进一步加快项目落地建设。

严凌云就抓好项目质量和进度、合力推进感染楼建设、合理分布我市医疗资源提出了具体要求。

(记者 方滋)

贯彻落实市委全会精神

大慈岩镇

大慈岩镇深入贯彻落实市委十四届八次全会精神，坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓、两战赢”，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，做优“荷美”经济，全力打造建德南部精彩窗口。

今年上半年，大慈岩镇坚持稳企为先，全力以赴复工复产，较好完成各项工作任务，保持经济社会各项事业稳定健康发展。1—7月份，实现工业总产值50017万元，增幅18.4%；规上工业增加值11866万元，增速18.7%。下半年，大慈岩镇将按照市委、市政府的决策部署，对照争先创优、“五大比拼”各项考核指标，拉高标杆，倒排计划，精准发力，狠抓落实，破难攻坚，打赢“工业经济、荷美小镇、基层治理”三大攻坚战，奋力谱写“荷美”新篇章。

大慈岩镇镇长游佩芝表示，大慈岩镇将继续以争先创优、“五大比拼”活动为抓手，以上率下、奋勇争先，全面落实市委全会精神。一是坚持经济发展不动摇，开展一二三产联动招商，引导工业园区转型升级，助推杭州吃通新材料股份有限公司上市。二是坚持项目引领不动摇，全力推进申邦净化、飞凤心灵农场等3个亿元项目，加快美丽城镇、空间拓展、莲子工坊等项目进度。三是坚持全域旅游不动摇，依托大新叶景区和荷美小镇两大平台，培育发展直播经济、夜间经济等新业态，全面提升“荷美大慈岩”美誉度。四是坚持民生福祉不动摇，推进大慈岩镇文体中心、居家养老中心等民生工程，优化“网上办”“掌上办”“自助办”“就近办”的便民服务体系。五是坚持乡村善治不动摇，推行“新时代·邻里睦”基层治理全覆盖，依托省级试验区平台，走出一条具有大慈岩镇特色的乡村善治新路子。

(记者 王莉莎 范静波)



彩绘田园 花开正艳

连日来，在下涯镇之江村100多亩彩绘田园中，格桑花、矢车菊、百日草、杭白菊等不同品种花卉全面绽放，吸引不少游客前来赏花观景，感受乡村田园自然风光。

(记者 宁文武)

爱心助餐解决失能老人吃饭难问题

本报讯 针对农村失能半失能老人吃饭难问题，我市把老年人关爱服务列入今年民生实事项目，为至少1000名有助餐需求的失能失智和半失能失智困难老人提供助餐服务。在推进千名困难老人助餐服务中，市民政局依托配送餐网和社会力量开展了助餐服务工作试点，并形成社区自建食堂配送、偏远山区邻里助餐等多种助餐服务模式。

在莲花镇齐平村的居家养老服务照料中心老年食堂，每天上午10点起，就有老人陆续过来，到了中午11点，就餐的老人已经坐在桌子旁，开始有说有笑地吃边聊天。目前，有30多位老人在该老年食堂就餐。有个别因身体不便，无法来食堂就餐的，就由志愿者送餐到老人家里。齐平村村民赖金良的妈妈今年86岁，因

病瘫痪在床已有五六年了，每天都会有专人为她送上老年食堂的饭菜。对此，赖金良感激地说：“我在外面上班，我老婆在杭州带外孙女，家里只有我妈妈一人，我中午没时间烧饭给妈妈吃。现在，村里有这个爱心送餐服务，真的很方便，让我也放心。”

据悉，通过开展助餐服务工作试点，目前已形成多种助餐服务模式。具体包括：依托老年食堂来送餐，全市共有82家老年食堂，如杨村桥镇绪塘村的为莓农空巢老人送餐和莲花镇齐平村、林茶村的为独居老人送餐；通过养老机构社会力量来送餐，全市有22家养老机构，还有社区的助餐点，为用餐困难的老年人进行送餐服务；通过社会化专业服务组织来送餐，比如通过外卖平台、爱心外卖、敬老助残协

会等，为行动不便的老年人进行送餐；通过邻里助餐模式来送餐，大慈岩镇上吴方村通过邻里互相帮助烧饭，帮助留守老人进行送餐服务。通过这些送餐模式，为用餐困难的老年人，解决“最后一公里”的问题。

市民政局党组成员、副局长蒋建强表示，今年主要对需求评估的1049名用餐困难老年人进行上门服务，通过招投标的方式确定运行机构，首先在新安江街道、大慈岩镇、杨村桥镇等乡镇(街道)试点。随着《杭州市居家养老服务条例》10月1日起施行，将逐步扩大老年人助餐服务。(记者 鲍玲燕 张雨菲)

**乡村振兴正当时
工作评议促提升**